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Тема:       Единица массы -  килограмм

Тип:         Урок освоения новых знаний и способов действий
Цель:       Ознакомление с единицей измерения массы – килограмм

Задачи:    формировать представление о новой единице измерения массы –                     килограмм; учить сравнивать предметы по массе;

развивать умение решать задачи, изученных видов на определение массы предметов, творческие способности, логическое мышление, вычислительные навыки, речь;

воспитывать культуру общения, умение оценивать деятельность в группе и самого себя.
Планируемый результат: учащиеся смогут научиться сравнивать предметы по массе; располагать предметы, располагая их в порядке увеличения (уменьшения) массы; использовать математическую терминологию при составлении чтении математических равенств; решать задачи на определение массы предметов на основе задач изученных видов; контролировать и оценивать свою работу и ее результат.
Оборудование: цифровые карточки, весы: чашечные, напольные, бытовые, безмен; гири: 1кг, 2кг, 3кг, 5 кг, 100г; пачка соли 1кг, пачка сахара 1 кг,  2 коробки одинаковые по форме, цвету, объему, но разные по массе; геометрические фигуры; карточки с заданиями, компьютер, интерактивная доска.

Литература: Ситникова Т. Н., Яценко И. Ф. поурочные разработки по математике 1класс – М: ВАКО, 2012.

Моро М. И. Математика 1 класс. Учебник для общеобразовательных учреждений 2ч. Просвещение, 2011.
Электронное приложение к учебнику М. И. Моро.

Электронное пособие:  Поурочные планы: Окружающий мир, математика 1 класс УМК «Школа России» издательство «Учитель», 2012. 
	Этапы урока
	Ход урока
	Формируемые УУД

	1. Мотивация  к учебной деятельности 

	 
- Итак, друзья, внимание –
Вновь прозвенел звонок.
Садитесь поудобнее –
Сейчас начнем урок!

 - Ребята, я улыбаюсь вам, вы улыбнитесь мне. Улыбка может согреть других своим теплом, показать ваше дружелюбие и улучшить всем настроение. Хорошее настроение всегда помогает справиться с любой задачей и добиться хороших результатов. 

- Настрой на работу отличный! Но нам сегодня еще понадобится ваше внимание, умение думать и работать дружно!


	- самоопределение (Л);
- смыслообразование(Л);
- внутренняя позиция школьника (Л);
- учебно-познавательная мотивация (Л);
- планирование учебного сотрудничества(К)

	2. Актуализация опорных знаний и способов действий. Выявления проблемы. 


	Игра «Укрась цветок» 
(Учащиеся называют числа, которые в сумме дают 9 и 10, учитель дорисовывает лепестки и вписывает в них соответствующие суммы)
Работа над задачами
(У каждой группы карточки с  выражениями: 2 + 8; 8 – 2.  Учитель читает задачу, учащиеся показывают выражение, являющееся решением задачи и объясняют свой выбор)
· Вчера температура воздуха на  улице была 8 градусов, а сегодня на 2 градуса теплее. Какая температура воздуха сегодня? (8+2)
· Длина ручки 8 см, а длина ластика 2см. На сколько ручка длиннее ластика? (8 – 2)

· Мама собрала 8 стаканов ягод, а дочь – на 2 стакана меньше. Сколько стаканов ягод собрала дочь? (8 – 2)

· Папа принес из магазина 8 кг картофеля и 2 кг моркови. Сколько килограммов овощей купил папа? 
(8 + 2)
- Какие величины мы сравнивали в задачах?
- В чем измеряли температуру? (В градусах)

- В чем измеряли количество ягод? (В стаканах)

- В чем измеряли длину ластика и ручки? (В сантиметрах)

- В чем измеряли массу овощей? (В килограммах)

Сравнение предметов

Слайд 

(геометрические фигуры разные по величине и цвету)

- По каким признакам можно разделить эти предметы на группы?

- Назовите большую красную фигуру.

- Какого цвета большой треугольник?

- Чем отличаются друг от друга квадраты?

(Учитель ставит на стол две одинаковые коробки, одна из которых пустая, а другая чем-либо наполнена)

- Рассмотрите коробки. Опишите их. 

- Какие свойства предметов вы знаете?

- Чем одна коробка отличается от другой?
 (Учащиеся не могут обнаружить внешних отличий. Учитель предлагает одному ученику взять коробки в руки)
- Что ты заметил? (одна коробка легче (тяжелее) другой)
- Словами «легче»  и «тяжелее» характеризуют  такое свойство предметов как масса . (На доске карточка со словом «масса»)
- Вместо слов «предмет легче» в математике принято говорить «масса предмета меньше», а вместо слов «предмет тяжелее» – «масса предмета больше».

- О чем пойдет речь сегодня на уроке?

- Чему  будем учиться?


	- мотивационная основа учебной деятельности (Л);
- смыслообразование (Л);
- эмпатия (Л);
- анализ, синтез, сравнение, обобщение, сериация, классификация, аналогия (П);
- структурирование знаний (П);
- построение логической цепи рассуждений (П); 
- достаточно полное и точное выражение своих мыслей в соответствии с задачами и условиями коммуникации (К);
- формулирование и аргументация своего мнения и позиции в коммуникации (К);
- учет разных мнений, координирование в сотрудничестве разных позиций (К);
- волевая саморегуляция (Р)
	

	3. Решение проблемы

. 


	– Возьмите в одну руку учебник, в другую – тетрадь. Что тяжелее?

Затем учащиеся в одну руку берут, например, ручку, в другую – ластик (или любые два предмета, близкие по весу).

– Что легче? Как же узнать, какой предмет легче, какой тяжелее?

– Может ли нам в этом помочь линейка? Почему?

– Какой прибор служит для измерения массы предметов?

Учитель демонстрирует весы, показывает, как уравновесить весы, объясняет, что если один предмет тяжелее другого, то чашечка весов опустится ниже той чашечки, на которой лежит более легкий предмет.

Затем сравниваются различные предметы по массе: 1кг соли – пачка, 1кг сахара – пачка, 1 кг – яблок, 2 кг крупы, 
– Вы, конечно, видели другие весы и то, как взвешиваются на них предметы. Расскажите об этом.

– Одной из единиц измерения массы предметов является килограмм. (на доске карточка со словом «килограмм»)
Слайд 

– В математике слово «килограмм» принято писать сокращенно: кг, например: 1 кг, 2 кг, 3 кг и т. д.

– Прочитайте записи:

3 кг, 4 кг, 6 кг, 7 кг.
Физминутка 
Видеофрагмент  с электронного приложения к учебнику М. И. Моро
	- учебно-познавательный интерес (Л);
- волевая саморегуляция (Р);
- анализ, синтез, сравне-ние, обобщение, аналогия (П); 
- подведение под понятие (П);
- определение основной и второстепенной информации (П);
- учет разных мнений, координирование в сотрудничестве разных позиций (К);
- формулирование и аргументация своего мнения и позиции в коммуникации (К)

	4. Первичное закрепление
	Работа по учебнику (задания 1,  с. 36).

– Рассмотрите рисунки задания 1. Что легче: арбуз или гиря? (Арбуз, так как чаша с арбузом расположена выше, чем чаша с гирей.)

– Узнайте массу пакета с мукой. (3 кг, так как на правой чаше весов – гиря, которая весит 5 кг, а на левой – пакет с мукой и гиря в 2 кг. Весы находятся в равновесии, значит, если из 5 кг вычесть 2 кг (массу гири), останется 3 кг – масса пакета с мукой.)

– Как можно с помощью гирь в 1 кг, 2 кг и 5 кг взвесить 3 кг, 7 кг, 4 кг?

(3 кг: на правую чашу весов поставить гири 1 кг и 2 кг.

7 кг: на правую чашу весов поставить гири в 2 кг и 5 кг.

4 кг: на правую чашу весов поставить гирю в 5 кг, а на левую (ту, на которой взвешивается предмет) – гирю в 1 кг. 5 кг – 1 кг = 4 кг.)
Работа в группах

1. Работа по учебнику (задания  2, с. 36). 
I группа – рисунок 1,

 II группа -  рисунок 2.

- Обсуждение внутри группы, выступления .
2. Логическая задача на карточках: 
1. Что легче один килограмм железа или один килограмм кукурузных палочек?

2. Гусь  на двух ногах весит четыре килограмма. Сколько будет весить гусь, если он будет стоять на одной ноге?
	

	5. Организация самостоятельной работы
	Работа в тетради с. 21 задание 2
- Прочитать задачу и выполнить решение.

-Можно обращаться с вопросом к товарищам по группе.

Взаимопроверка -поменяйтесь тетрадями по часовой стрелке
Проверка со слайда
- Поднимите руку, кто не допустил ошибку в решении
	

	6. Рефлексия
	- Что нового узнали на уроке? 
- Что вас особенно заинтересовало? 
- Где в реальной жизни пригодятся  данные знания, умения?

Оцените свою работу в ходе коллективного исследования

	


